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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
10.1. – 16.1.2011
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) spouští nový web, na kterém bude moci i široká veřejnost
podávat své návrhy na úpravu tohoto často diskutovaného procesu. Web i poslední novinky v
přípravě zákona na tiskové konferenci představil ministr pro místní rozvoj Kamil Jankovský (VV).
"Vítáme všechny konkrétní a relevantní návrhy a připomínky. I proto jsem rozhodl, že návrh novely
zveřejníme na speciálních webových stránkách, řekl Jankovský.

 
Vláda

10. ledna 2011

Premiér Nečas navrhl na post ministra životního prostředí starostu Prahy 6 Chalupu
Na post ministra životního prostředí nominoval v pondělí premiér Petr Nečas (ODS) starostu
městské části Prahy 6 Tomáše Chalupu (ODS).

12. ledna 2011

Kvůli náhradě nemajetkové újmy už nebudou muset oběti trestných činů čekat na soud
Čekání na nařízení soudního jednání by již brzy mohly být ušetřeny oběti trestných činů, které se
dožadují náhrady nemajetkové újmy. Počítá s tím novela trestního řádu, kterou ve středu schválila
vláda a podle které by se poškození peněz mohli dočkat už v průběhu trestního řízení.

Věřitelé se dočkají práva navzájem popírat své pohledávky v insolvenčním řízení
Možnost navzájem popírat své pohledávky by měli mít věřitelé, kteří uplatňují svůj nárok v rámci
insolvenčního řízení. Počítá s tím novela zákona, kterou ve středu schválila vláda.

Nový zákon přiměje rozhodce ke spolupráci při jednání Evropského soudu pro lidská práva
K rozplétání sporů, se kterými se jejich aktéři obrátí na Evropský soud pro lidská práva ve
Štrasburku, by mohly do budoucna přispět například i české rozhodčí orgány. Tuto povinnost jim
uloží nový zákon, který ve středu schválila vláda.

Informace z trestního řízení bude možné zveřejnit, pokud si to vyžádá veřejný zájem
Veřejný zájem by měl napříště posloužit jako argument, který umožní zveřejnit informace z trestního
řízení, jejichž publikování je jinak tabu. Umožnit by to měla novela trestního řádu, kterou ve středu
schválila vláda.

Vláda znovu schválila zákon o protikomunistickém odboji
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu znovu odsouhlasil návrh na uznání protikomunistického
odboje zákonem, podle kterého by jeho aktivní účastníci získali postavení válečných veteránů. Vláda
i Poslanecká sněmovna už senátní návrh zákona schválily v loňském roce, horní komora ho však
vzala zpět.



Poslanecká sněmovna

12. ledna 2011

Rozpočtový výbor schválil snížení základního kapitálu pro poskytování elektronických
peněz
Rozpočtový výbor sněmovny na svém středečním jednání schválil snížení základního kapitálu
povinného pro instituce poskytující elektronické peníze i novelu, která ukládá směnárníkům
odevzdávat poškozené peníze bankám.

Sněmovní výbor přerušil projednávání zákona, který řeší střet zájmů v komunální politice
Na návrhu zákona ČSSD o střetu zájmů, který brání komunálním politikům pobírat odměny za
členství v orgánech obecních a městských firem, nenalezl ve středu ústavně právní výbor sněmovny
shodu. Poslanci Marku Bendovi (ODS) se nelíbilo, že zákon prý omezuje vlastnická práva.

Senát

12. ledna 2011

Senát zřejmě nepodpoří vznik centrálního úřadu práce
Senát patrně odmítne návrh zákona, který počítá se zavedením centrálního úřadu práce a
dosavadních 77 poboček úřadů nahrazuje 14 krajskými pracovišti. Změny odmítl ve středu ústavně-
právní výbor Senátu, o osudu zákona rozhodne horní komora na konci ledna.

Prezident

11. ledna 2011

Doplňující volby do Senátu proběhnou v Kladně 18. a 19. března
Prezident České republiky Václav Klaus vyhlásil v úterý doplňující volby do Senátu na pátek a sobotu
18. a 19. března 2011. Z voleb by měl vzejít nový senátor, který v horní komoře nahradí zesnulého
Jiřího Dienstbiera z ČSSD.

Ministerstvo spravedlnosti

10. ledna 2011

Ministr spravedlnosti odvolal dva úředníky kvůli chybám v seznamu komunistů
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) rozhodl o odvolání dvou vysoce postavených úředníků
ministerstva spravedlnosti kvůli chybám v seznamu soudců a státních zástupců s komunistickou
minulostí. V pondělí to agentuře Mediafax potvrdila mluvčí rezortu Tereza Palečková.

11. ledna 2011

Zemana nahradí na postu českého zástupce v instituci Eurojust Lukáš Starý
Post národního člena Evropské jednotky pro justiční spolupráci (Eurojust) obsadí od února karvinský
žalobce Lukáš Starý. O nástupci Pavla Zemana, který se s účinností od počátku tohoto roku stal
nejvyšším státním zástupcem, rozhodl v úterý ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS).

13. ledna 2011



O kariéře soudců by mohl rozhodovat nezávislý justiční orgán, navrhl ministr Pospíšil
O kariérním postupu soudců by mohl nově rozhodovat nezávislý justiční orgán, navrhl ve čtvrtek
ústavně právnímu výboru sněmovny ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS). Minimální věk soudce
by měl být nadále 30 let.

Pozn.:

Ministerstvo pro místní rozvoj spouští web k novému zákonu o veřejných zakázkách
10. ledna 2011 - Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) spouští nový web, na kterém bude moci i
široká veřejnost podávat své návrhy na úpravu tohoto často diskutovaného procesu. Web i poslední
novinky v přípravě zákona na pondělní tiskové konferenci představil ministr pro místní rozvoj Kamil
Jankovský (VV). "Vítáme všechny konkrétní a relevantní návrhy a připomínky. I proto jsem rozhodl,
že návrh novely zveřejníme na speciálních webových stránkách www.novelaozakazkach.cz," řekl
Jankovský.

Testy masa budou povinné, provádět je budou dovozci na své náklady
10. ledna 2011 - Testy masa budou povinné, provádět je budou dovozci na své náklady. V pondělí to
řekl ministr zemědělství Ivan Fuksa (ODS) v rozhovoru pro Rádio Česko.

ČOI bude každý měsíc zveřejňovat čerpací stanice, které prodávají nekvalitní palivo
11. ledna 2011 - Česká obchodní inspekce (ČOI) bude každý měsíc zveřejňovat na svých
internetových stránkách čerpací stanice, které prodávají nekvalitní paliva. Informoval o tom v úterý
ministr průmyslu a obchodu Martin Kocourek (ODS).

Ústavní soud se bude zabývat stížností ODS na regulérnost voleb v Hřensku
11. ledna 2011 - Ústavní soud se bude zabývat v plenárním jednání stížností ODS na průběh
komunálních voleb v Hřensku na Děčínsku. Agentuře Mediafax v úterý potvrdila přijetí stížnosti
mluvčí ÚS Jana Pelcová s tím, že soudkyní - zpravodajkou bude v kauze Vlasta Formánková.

Členové komisí pro výběr veřejných zakázek se budou na vnitru losovat
11. ledna 2011 - Ministerstvo vnitra se rozhodlo v rámci zajištění větší transparentnosti veřejných
zakázek losovat členy hodnotících komisí. Nové nařízení ministerstva, které vstoupí v platnost od 1.
února, představil na úterní tiskové konferenci náměstek ministra vnitra Michal Moroz.

Pospíšil se chystá na podvodné rozhodce
12. ledna 2011 - Stále větší počet lidí, kteří se kvůli své bezstarostnosti a nepozornosti při podpisu
dlužních úpisů dostali do takových obtíží, že nakonec přišli o střechu nad hlavou, přinutil Pospíšilovo
ministerstvo spravedlnosti k zásahu, píše středeční deník Právo. Tím je novela zákona o rozhodčím
řízení, které ministerstvo poslalo do připomínkového řízení. Rozhodčí doložky jsou přitom
nenápadnou částí smluv o půjčce. Jejich podpisem se lidé především vzdávají řízení u soudu a svěřují
řešení sporů rozhodcům.

MPSV zavede jednotné výplatní místo sociálních dávek
12. ledna 2011 - Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) počítá se zavedením jednotného
výplatního místa pro sociální dávky a zároveň se snížením jejich počtu. Na středeční tiskové
konferenci o tom informoval ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09).

Ministr Besser podepsal dohodu s církvemi o zmrazení platů
12. ledna 2011 - Stát se dohodl s církvemi, že do roku 2014 se nebude zvyšovat objem peněz na platy
duchovních. Deklaraci podepsal ministr kultury Jiří Besser (za TOP 09) a zástupci církví ve středu
odpoledne v Praze. Církve budou do roku 2014 ročně dostávat na platy duchovních více než jednu a

http://www.novelaozakazkach.cz


čtvrt miliardy korun. Tyto peníze však stát nebude navyšovat podle toho, kolik církev zaměstnává
duchovních.

Tripartita se dohodla na snížení stropů odvodů pojistného
13. ledna 2011 - Vláda, zaměstnavatelé i odbory se shodli na snížení výše stropů na odvody
pojistného na čtyřnásobek průměrné mzdy ze současného šestinásobku. Představitelé všech tří stran
to novinářům řekli po čtvrtečním jednání.

Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 bude mít oproti minulému sčítání několik změn
13. ledna 2011 - Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 dozná oproti minulému sčítání několika změn.
Ve čtvrtek na to v Brně upozornil Český statistický úřad (ČSÚ). Poslední sčítání lidu, domů a bytů
proběhlo v roce 2001. Jednou z hlavních novinek sčítání v letošním roce je vyplnění elektronického
sčítacího formuláře na internetu a odeslání přes on-line nebo datovou schránku.

Chudoba nesmí být důvodem pro odebrání dítěte z rodiny, řekl Nejvyšší soud
14. ledna 2011 - Důvodem pro nařízení ústavní výchovy dítěte nemohou být chudoba, materiální
nedostatky rodiny a zvláště pak její špatné bytové poměry. Takové stanovisko vydal v pátek Nejvyšší
soud v Brně, podle něhož je možné odebrat dítě do ústavní péče až v případě, kdy jiná opatření k
nápravě nevedla k cíli.

Šéf české dopravní policie Tržil chce řidiče pravidelně školit z nejnovějších předpisů
15. ledna 2011 - Zavedení povinného pravidelného školení pro řidiče, v rámci kterého by si osvojili
nejnovější předpisy v oblasti silničního provozu, zvažuje ředitel dopravní policie Leoš Tržil. V sobotu
o tom informovala televize Nova.

Zdroj: Mediafax.cz
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